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CUVÂNTA.REA. 
I. P. Sfinţitului Patriarh Miron la deschiderea primului sobor al mânăstirilor 

din arhiepiscopia Bucureştilor, ţinut în localul Sf. Sinod la 28 Aprilie 1925. 

Prea Cuvlo1t Părinţi, 
Prea Cuvioase .1tiaice, 

Vă este desigur tuturor cunoscut, ca uz săp
tămânile înainte de Paşti, Corpurile noastre legiui
toare, Senatul şi Camera, au votat legea de 
organizare unitară a Bisericii noastre. 

Această lege formează o epocă în istoria Bi
sericii noastre, căci ea uneşte laolaltă cele patru 
orga11izaţiuni bisericeşti de azi, cari llll mai pu
teau dăinui mai departe fără sâ prejudicieze 
profund unitatea sufletească a 11eamului nostru; 
iar aceastâ unitate sufleteasc,'i este cea mai pu
temicâ garanţie a viitorului 11ostrn ca 11eam şi 
ţară. Orga11izaţiunea aceasta nouă priveşte mai 
ale"s viaţa bisericească din parohie, protopopie, 
episcopie, mitropolie şi patriarhie. Viaţa mâ11ăs
tireascâ însă nu este modificată aşa de adânc 
de naua lege ca celelalte părţi constitutive ale 
bisericii, pentrn că mânăstirile au la baza lor 
o veche viaţă tradiţională cu o desfăşurare spe
cială, proprie. Deci pe terenul mânăstiresc 11'a
vem să căutăm întru atât o organizaţie nouă, ci 
avem să reîncepem mai mult o viaţă noult Şi 
Noi, Episcopii şi Sf. Sinod, am fi foarte fericiţi, 
de ne va succede să reînviem în toate mtu.zăsti
rile viaţa lor veche atât de bogatâ în lucr,'iri 
duhovniceşti şi creştineşti, umanitare, artistice, 
şi mai ales culturale. Cei din vechiul regat cu
noaşteţi, că nicăirea ca în această parte a ţării 
noastre n'au fost slujbe bisericeşti mai pline de 
evlavie şi cu aşa sublime cântări bisericeşti, ca 
î11 mâ11âstiri; şi viaţa duhovnicească din ele se 
răsfrânged cu îmbelşugare asupra întregei vieţi 
creştineşti. ln mânăstiri s' au desvoltat şi înflorit 
acele splendide cântări bisericeşti, care fac po
doaba muzicii noastre. De la Căldăruşani a ră
sărit vestitul cântăreţ de muzicâ bisericească 
căluifărul Macarie. Prin această muzică bine 

executată şi prin slujbele făwte cu multă evla
vie şi prin credinţă, mânăstirile au des1•oltat o 
influenţă considerabilă asupra vieţii duhovniceşti 
a întregului popor credincios. 

Dar, pe lângă această viaţă duhovnicească 
izvorâtă din cântări şi slujbe, care atrăgea cu 
miile pe/a hramuri şi alte sărbători poporul din 
sate şi oraşe, mânăstirile mai erau şi focare de 
viaţă culturală. Aci se traduceau şi se scrieau 
cronicile şi se tipăriau scripturile. Până în vremea 
când tiparul nu se descoperise, călugării au fost 
cei dintâi care au scris cu mâna lor cronicile 
ţării şi cărţile de slujbă şi de invâţătură, dove
dind o rară răbdare şi pricepere. Muzeele noastre 
pâstreazâ şi azi asemenea colecţii de mare preţ. 
Diecii şi pisarii din cancelariile domneşti erau 
ori călugări d'adreptul aduşi dela 111ânăstire, 
ori alte persoane cari învăţaseră meşteşugul î11 
mânăstire. Când Gutenberg a descoperit meşte
şugul a scrie cărţile cu tiparul, călugârii au fost 
cei dintâi cari au înfiinţat tipografii, ca d. ex. 
la Câmpulung, la Govora, la Znagov, la Neamţu 
etc. şi tot ei au fost şi cei dintâi culegâtori şi 
tipăritori. Cărţile cele dintâi, şi multă vreme 
dupâ aceea, s'au tipărit fot numai în mânăs
tire şi de către călugări. Dar nu numai că mo
nahii au tipărit şi scris cărţile, ci încă tot ei 
au fost şi colportorii. Călugârul a dus în desagii 
lui cărţile tipărite la Râmnic, la Buzău ori la 
Neamţ până dincolo în părţile ungurene la Tisa 
şi Dunăre şi până departe pe malurile Nistrului. 
Ce se tipărea în tipografiile mânăstireşti, călu
gârii duceau în desagii lor şi râspândeau pe tot 
cuprinsul vământului, unde se vorbeşte graiul 
românesc; un mare merit acesta pentru unitatea 
limbei, cu/turci şi a neamului. 

Viaţa superioară, culturală a neamului nostru 
de pretutindenea îşi are obârşia şi a izvorit fot 
din viaţa mânăstirească. lnainte de a veni aci 
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mi-a căzut în mână o carte scrisă de preotul 
istoric Dr. Şt. Meteş, în care încă se arată ce 
mare loc ocupau călugării din Muntenia şi Mol
dova, ce mare rol au avut ei de îndeplinit în 
Ardeal? Din mânăstirile vechilor principate s'a 
revărsat mult bine asupra Ardealului. Când în 
secolul al 16-Lea Calvinii au pornit Cruciada de 
exterminare a ortodoxismului în Ardeal, când 
după aceea puterea Calvină fu dărâmatâ de Ca
tolicism, a continuat acesta, mai departe lucrarea 
de distrugere a ortodoxismului abia scăpat de 
pri.:;oana calvină. In potriva prigoanei calvine 
şi papistaşe călugării şi vlădicii ieşiţi tot din 
cinul monahal şi veniţi din Ţările-Româneşti, au 
apărat cu succes credinţa praoslavnică. Preoţii 
de mir din satele Maramureşului se formau la 
mânăstirea Dragomirna din Bucovina. Boerii 
din Maramureş etc. întreţineau la curţile lor câte 
un c(l[ugăr din Moldova pentru creşterea şi edu
carea fiilor lor. Prin urmare călugării de altă 
dată n'au dus numai o viaţă pustnicească, du
hovnicească, ci şi una culturală superioară cu 
mult d'asupra clerului de mir. Bu putem afirma, 
că monahismul a creat la început clerul de mir. 
La mânăstiri veniau şi se pregăteau cei ce aveau 
sâ devie preoţi la sate. Pictorii şi zugravii de 
biserici de ·cele mai multe ori erau tot călugări; 
şi ştim, cum aceşti meşteri .w-şi începeau lucrul 
Lor, până ce mai fntâi ,zu ridicau rugi fierbinţi 
către sfântul ce avea sâ zugrăveascâ. Tradiţia 
ne-a adus până la noi legenda, că Sf. Evanghe· 
!ist Luca a fost cel dintâi zugrav, care a pictat 
icoana Maicii Domnului şi el a rdmas până azi 
patronul zugravilor. Tot ceea ce avem mai de 
preţ în vechiul regat ca rămâşiţe ale trecutului, 
toatâ bogăţia artistică şi culturală, cu care ne 
place să ne fălim faţă de streini, este tot din 
mânâstiri. Prin urmare, acum când viaţa noastră 
bisericeascâ cautâ sâ-şi croeascâ o calc nouă, 
fn privinţa mânăstirilor noi nu avem nevoie să 
ne batem capul, umblând după forme noi de 
viaţii, ci numai de a descoperi, de a scoate la 
lumină vechea şi rodnica viaţâ, care a fost cu 
fmbelşugare altâ dată în mânăstiri. 
Dacă prin sârăcia materialâ, în care ne-a 

adus secularizarea, am câzut şi î11 una morală 
şi viaţa de mânăstire azi nu mai at;age pe ni
meni, datorie avem, ca oarecând Moisi fn pu
stie, şi din stâncâ să facem să ţâşnească viaţa 
nouâ câlugărească şi încetul pe încetul vom 
ajunge la o viaţă superioară, La o viaţă, dacă 
nu mai bagată ca cea a trecutului cu care ne 
lâudiim, cel puţin egală cu ea. Aceasta este o 
mare trebuinţă a bisericii. Şi părerea mea este, 
că reînflorirea Bisericii noastre ortodoxe române 
nu este cu putinţă fără de a ridica şi cinul mo
nahal pe toată linia. Cu preoţii de mir căsii
torifi vom putea organiza viaţa în parohie. Că
siitoria bun lucru este şi eu sunt cel dintâi care o 
aprob, dar unui preot cu femeie şi copii nu-i 
poţi pretinde să se ridice până la cea mai înaWi 
jertfă de abne~aţie, avdnd îndatoriri familiare. 

Numai starea de călugărie e capabilă de atle
vărata şi suprema jertfă pentru Hristos. Noi or-, 
todocşii, cu toate că avem moştenirea cea ade
vărată apostolică şi în privinţa aceasta sun
tem superiori, totuş astăzi din multe puncte de 
vedere suntim inferiori celorlalte Biserici. In
treaga putere, organizaţie şi strâlucire a Bise
ricii romano-catolice e datorită numeroaselor 
ordine călugăreşti, şi preoţilor celibatari. Această 
Biserică serveşte drept cel mai desăvârşit exemplu, 
unde se poate ajunge cu o armată de preoţi şi 
de călugări desinteresaţi. In secolul al XVI-iea 
Biserica Romei a fost zguduită din temelie de 
reformă, de acţiunea lui Luther, şi - dacă a su
praveţuit acestei catastrofe protestante, - se da
toreşte mai ales Iezuiţilor. Ei au salvat-o. Ceear.e 
s'a întâmplat în Biserica papistaşă în secolul al 
XVI-iea, se repetă şi la noi În zilele noastre. 
Sectarismul ne dă asalt din toate punctele de 
vedere şi sub toate formele. Ce bine ne-ar prinde 
nouă azi, să avem un grup d,' misionari călu
gări, pe cari să-i folosim acolo unde se iveşte 
primejdia? 

Dar ce să ne ducem noi la exemple din alt~ 
Biserici? De nu erau călugării ortodorşi din 
Athos, lupta pentru icoane, cu tot puternicul 
ajutor dat de unii împăraţi şi împărătese - contra 
acestei primitive forme de protestantism - ar fi 
fost pierdută cu siguranţii. 

Deci călugării n'au datoria să caute numai 
de mântuirea lor personală, ci să se îngrijească 
şi de a celorlalţi. 

Când Mitropolitul Atanasie al Ardealului, 
sfinţit aici în Ţara-Românească la Târgoviştea, a 
trecut la papistaşi, mulţi preoţi cu familii şi copii 
şi impresuraţi de griji şi nevoi - ameninţaţi de 
administraţie şi de puterea statului - au fost 
cei dintâi cari au trecut şi ei, şi - în lipsa de 
vlădici şi preoţi dt! mir - poporul a rămas pără
sit şi mare parte a trebuit sau să se apere 
singur sau să meargă acolo, unde cu siguranţâ 
n'ar fi ajuns, dacă în locul celor apostaţi s'ar fi 
găsit cine să ia conducerea poporului. Călugării 
şi mânăstirile, cari se aflau atunci În Transil
vania şi ele a fost nimicite. Generalul Bucov 
le-a dărâmat cu tunul şi le-a ars cu focul, pen
trucă erau cuiburile, unde ortodoxia nu ceda de 
fel. Şi atunci când Ardealul a rămas fi.'ră vlii
dici, fără preoţi de mir şi fără mânăstiri orto
doxe, poporul a fost oprit şi ţinut în ortodoxie 
de către unii câlugări din Muntenia şi Mol
dova, unii şi din Serbia ce se strecurau printre 
străjile austriace, ca prin vama Cucului; şi numai 
astfel credinţa a fost salvată şi poporul oprit sâ 
nu treacă întreg la unire. 

Iată deci ce pildă ne dă trecutul; iată deci ce în
datoriri aveţi? De am avea noi astăzi 20-30 decâ
lugări cu pregătire superioară am puteafacecamulţi 
din cei înstrăinaţi să se reÎntoarcă la ortodoxie. 

V'am prezentat icoana, către care nizuim sâ 
mergem. Deci şi fără legea cea nouă - urmând 
pildele- frumoase ale trecutului -putem Începe o 
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vieaţă nouă, care să ne ridice la vieaţa strălucită 
de a/fii dată. 

Dar În noua lege e un principiu de bază, care 
se poate aplicâ tuturor părţilor constitutive ale 
Bisericii, deci şi mânăstirilor. Acest principiu se 
bazează pe făgăduinţa Mântuitorului care zice: 
„Eu voiu fi acolo unde sân! doi sau trei adunaţi 
În llumele meu". Indemnaţi de tnţelesul acestor 
cuvillte am admis, ca nu numai noi vlădicii 
sâ conducem Biserica şi afacerile sale, ci să 
facem loc şi altora: Clericilor şi mirenilor. 
Să vină lângii noi şi să conlucre in di terile 
consilii la binele şi propăşirea ei. Acest prin
cij]iu s'a aplicat şi la mânăstiri şi s'a admis in 
fete, ca Chiriarhul - ori de câte ori trebuinţele 
unei bune Îndrumări a mânăstirilor vor cere - -
să adune pe stareţi şi stareţele mânăstirilor şi 
Împreună să se sfătuiască şi să chibzuiască cele 
mai bune mijloace pentru Îndrumarea vieţii mâ
năstirilor. Nu numai atât, ci chiar Sf. Sinod şi-a 
rezervat prerogativa, ca atunci - când va fi 
vorba de pus la cale c/z.•stiuni, cari privesc de 
pildă mânăstirile, pe lângă toţi vlădicii, cari de 
drept sunt membrii În Sf. Sinod, să chieme pe 
reprezentanţii mânăstirilor din toată ţara, spre 
a le asculta experienţele şi luminile lor. 
Deşi legea va fi sancţionată În 5-6 Mai, 1 J noi 

totuş - - având mai târziu alte ocupaţiuni -- - am 
anticipat şi ni-am ţinut de o plăcută datorinţâ, să 
vă chiemâm şi Împreunii sâ cercetăm starea mâ
năstirilor, şi unde e riiu să Îndreptăm, unde e 
binişor să facem bun şi unde e bun, să desâ
vârşim. Şi aş fi foarte mulţumit, dacă veţi Îll
ţeleg,e bunele mele intenţii şi - mergând fiecare 
la metania sa - să duceţi aceste inttnţii şi să 
convingeţi soborul mânăstiresc, ca de acum În-

I) S'a promulgai la 6 Maiu în Monil. Olicial. 
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cofo sa lllCeapă o vieaţă nouă, de muncă sporită. 
Sunt unii dintre voi, care cred câ vieaţa voastră 

mânăsiirească nu se poate desfiişura decât nu
mai În formele primitive de contemplaţiuni. Vor 
fi şi asemenea cazuri de Îndeletniciri pustniceşti, 
dar mai puţine şi rare. Dar În gtneral eu mă 
declar contra acestui chip de Înţelege,·e al mo
nahismului din v. XX. Fiecare aţi auzit, ce se 
spune În cea din urmă rugăciune la Îmbrăcarea 
chipului călugăresc, atunci când i se dă crucea: 
„ Cel ce voieşte să vină după mine, să se lapede 
de sine, să-şi ia crucea sa şi să-mi urmeze mie". 
Adică să-şi ia crucea şi să· urmeze lui Hristos. 
Ori a urma pe Hristos rw Însemnează numai a te 
tragesingurÎnpustieşia te Îngriji nwnai denu1n
tuirea proprie. Pentrucă dacă Mântuitorul ar fi 
făcut aşa, Sfânta lui Învăţătură ar fi rămas necu
noscută de noi şi lumea mai departe s'ar fi 
sbăfut in Întunerecul neconşti11ţii şi al păcatului; 
ci a urma lui Hristos Însemnează să te Înarmezi 
cu steagul crucii şi sub aripele lui să chemi la 
mântuire pe „ Tot omul ce vine În lume". 

In acest scop trebuie sâ cunoşti fonte curen
tele, toate armele contrare bisericii, şi sâ te 
Înarmezi ca sd le poţi combate ş·i birui. 

J,z nădejdea deci câ JJUI veţi Înţelege şi Îmi 
veţi da tot ajutorul pentru a rdntineri vieaţa 
de allâ datâ, care a fost În mâ11âstiri, Dom1111l 
sâ vă binccuvdnteze, sâ vâ lumineze şi să vă irz
târeascâ pentru a duce la un bu!l sfârşit ceea 
ce acum purcedem să punem la cale. 

In ziua de ieri cu am adunat pe călugârii 
şi sfetnicii din jurul meu şi am forr.1ulat o serfr 
de principii, cari vi se vor ceti acum În auzul tu
turor şi asupra cărora vă rog să vi spuneţi cu
vântul vostru. 1) Cu Dumnezeu Înainte! 

I) Vezi pag. 70. 

Mergerea S. Sale Patriarhului MIRON la Giurgiu $i Videle I) 

(în zilele de 8, 9 şi 10 Aprilie (Miercuri, joi şi Vineri). 

Apoi meditaţi Ia cele religioase, lăsaţi 
la o parte grijele lumeşti, de averi etc. 
Numai atunci vom avea prilej a retlecta şi 
asupra faptelor milei creştine. Acest lucru 
l-am văzut pus în lucrare faţă de orfanii din 
Giurgiu de o femee franceză tot din Giurgiu, 
care luase spre creştere cinci copii orfani. 
Cu aceste cuvinte îndeamnă pe creştini 
Ia lapte de ajutor, numai atunci dragostea 
ce o arată fiinţei sale va fi efectivă, când 
se va răspândi asupra instituţiilor de bine
faceri şi ale bisericii, căci biserica a. fost 

I) Vezi Nr. !recul, 

adăpostul de veacuri şi e singura garanţie 
că ne va păzi şi în viitor împotriva 
tuturor, şi ca o mamă bună ne va ocroti. 

In Gimnaziul din Videle, a fost întâm
pinat de profesori şi director. Conferinţa 
cu preoţii, la care a luat parte şi poporul, 
a fost aproape aceiaş caşi cea din Giurgiu, 
în proporţii mai mici însă. A durat o oră. 

De aci înalţii oaspeţi au plecat cu automo
bilele spre Mârşa, ca a doua zi Vineri ( IO Apri
lie) să continue drumul spre Bucureşti, prin 
Obedeni, Clejani, Bulbucata şi Mihăileşti. 
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In Goleaica poporul aştepta în faţa bise
ricii. A fost binecuvântat de Sfinţia Sa, stând 
de vorbă cu fruntaşii. 

Mârşa este un sat fruntaş din această 
parte. Ar putea fi chiar centru protopopesc, 
mai bun decât Videle, dacă ar avea şi o 
legătură cu linia ferată. 

In biserica încăpătoare şi bine întreţinută, 
fiind reparată de curând, preotul Iliescu, un 
harnic şi inimoi păstor, preşedinte al cercului 
pastoral, dă raportul satului şi bisericii, ară
tând buna stare materială şi morală. Relevă 
ajutorul dat de familia Lazarovici, nişte pioşi 
creştini cari la orice ocaziune sunt în fruntea 
donaţiunilor pentru locaşul lui Dumnezeu, 

Sfinţia Sa Patriarhul, deşi obosit de drum, 
de atâta vorbă, totuş mai găseşte energia nece
sară a arăta iubirea sa de părinte când se 
vede în mijlocul fiilor. Le dă sfaturi să păs
treze credinţa strămoşească, luptând împo
triva relelor. A fost o întreagă predică bine
rotunzită. După acee.a îi îndeamnă a veni la 
cercuri, unde li se dau învăţături şi cum să-şi 
muncească mai bine păm 1ntul, ca să pro
ducă mai mult. 

Aici în Mârşa avem de spus cuvinte de 
călduroase mulţumiri familiei N. Hristu care 
după nume se arată a fi adevăraţi următorj 
ai învăţăturii Aceluia, ce învaţă a găzdui pe 
străini. In casa acestor gospodari au fo~t 
mai mult de cât binegăzduiţi şi ospătaţi că
i.Horii obosiţi. Dumnezeu să le îmmulţească 
darul dat cu atâta inimă bună şi voioşie. 

La Biserica din Obebeni, pr. Stănculescu, un 
bun administrator şi bun educator al familiei 
sale şi al turmei lui Hristos, face impresie bună. 
Biserică curată şi spaţioasă. 

Răspunzând raportului dat de paroh, Pa- . 
triarhul aminteşte că nimeni altul nu cunoaşte 
mai bine ca Sfinţia Sa pe ţăran, însuş fiind fiu 
de ţăran. Ştie că are mari calităţi, dar are şi 
defecte: răzbunarea şi zavistici adesea îşi gă
sesc cuib în inima lui. Această zavistie şi net:
nire între fraţi s'a manifestat şi în mare, în 
popor, căci dacă n'ar f1 existat noi n'am li 
aşteptat aproape 2000 ani ca să ne unim. 

Deaceea mai ales în jurul sărbătorilor să ui
tăm orice avem asupra aproapelui. Să zicem 
fraţilor şi celor ce ne urăsc şi ne duşmănesc 
pre noi, şi să ne apropiem cu frică către 
Sf. Impărtăşanie, care arde cu un loc cu
răţitor toate răutăţile din sufletele noastre. 

Toţi să se împace în aceite vrsmuri sfinte. 
In altă ordine de idei arată cum preotul 

Stănculescu a întrebuintat bine talantul în-, 
credinţat lui la hirotonie. Şi în casă şi în 
biserică şi-a făcut datoria. 

ln Clejani există o biserică în stil mare 
cu colonade mari şi pictură frumoasă zidită 
de maiorul sârb kliţa Anastasievici care 
a şi înzestrat-o. Dela 1865, de când a fost 
sfinţită de Mitropolitul Nifon, n'a mai fost 
nici un vlădică prin aceste părţi. Tot aci 
se mai găseşte şi o şcoală de meserii că
reia actualul prefect, D. flaul Rădulescu, i-a 
dat mult sprijin să funcţioneze. 

I. P. S. Sa e întâmpinat de primarul comunei 
D. Alimănescu şi de preotul Anastase Enescu. 

Aci I. P. S. Sa vorbeşte despre bunătatea 
şi dărnicia ce trebuie să caracterizeze pe orice 
om. Fapta bună rămâne să vorbească în viitor, 
ca şi fapta maiorului Anastesievici. Asemenea 
neprecupeţite laude se cuvin ~i d-lui Paul Ră
dulescu care ca un Mecena, încurajează şi dă 
~ jutor personal tuturor şcoalelor şi instituţiilor 
din judeţ. ~coala sa din sat, ca un liceu, vor
beşte de sine, asemenea fapte merită să-i do
rim acum la fine să trăiască mult ca să mai 
f:ică şi altele. 
După aceea mai vorbeşte despre ne'7oia ca 

fri de ţărani să înveţe meşteşugurile şi să for
meze clasa de mijloc a negustorilor şi meseria
şilor, care astăzi este în mâna streinilor. 

Cărturari avem destui, acum să ne gân
dim la această ramură de mijloc, care face 
legătură între ţărani şi intelectuali. Se bu
cură că în acest sat este o şcoală de me
serii, şi că cuvintele sale vor cădea ca o 
sămânţă în pământ bun, rugând pe D-zeu 
să dea ploi la timp pentru ogoare. 

Vizitează după actea şcoala de meserii; cei 
70- 80 elevi îmbrăcaţi în costumul cinstit al ţă
ranului nostru, suman, căciulă şi opinci şi că
măşi cu râuri, organizaţi milităreşte dau salu
tul cu goarnele şi puşca la umăr. 

De aci cu automobilul trecând prin Ne
buna, Velea, Bulbucata, Gorneni Făcău, pe 
lângă Stâlpul şi Mihăileşti, ne'am îndreptat 
spre Bucureşti, cu impresiunea că prin această 
vizită s'au întărit sufletele credincioşilor în 
aşa măsură, că vor rezista tuturor atacu
rilor perverse şi duşmănoase. Visita va fi ca 
o ploaie roditoare în acel ţinut, unde numai în 
un sat au aflat urme de visită vlădicească. 
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SFINTELE SARBATORI LA PATRIARHIE 

s·au prăznuit ca şi alte dăţi cu tot fastul. La 
cele 12 evanghelii -Joi seara - a pontificat însuşi 
Inalt Preasfinţia Sa patriarhul l\liron, citind evan
ghelia primă şi ultimă. Iară Joi s'a oficiat sf. li
turghie şi în paraclisul dela reşedinţă, unde mem
brii ortodocşi ai dinastiei au fost cuminecaţi de către 
!nalt prea slinţia Sa şi anume: Alteţele Lor regale 
principii moştenitori Carol şi Elena, principesa 
Ileana, Maj. Lor regele George şi Elisabeta ai Greciei. 

Vineri seara, la prohodul D-lui; au asistat -
în locul :'l'lajestăţii sale Regelui, încă reţinut în 
casă şi a i\Iaj. Sale Regin,Ji, care a serbat sf. Paşti 
in lumea eroilor dela :-Iărăşcşti şi Oituz etc., 
Principii moştenitori. Prohodul s'a cântat alternativ 
de corul bisericii şi un grur de preoţi, între cari unii 
admirabili cântăreţi. Ca public au fost numai 
cialităţile civile şi militare cu ataşaţii străini. 
A:pontificat tot Inalt prea sfiinţia Sa. La sf. Inviere 
Duminică dimjneaţa. A slujit Patriarhul cu 
asistenţa întregului său cler: fJ preoţi şi 4 diaconi.
De astă dată Crucea patriarhală era purtată îna
inte de un cleric. Corul i\Iitropoliei a cântat fru
mos: iar ieromanahul Teofll şi diaconul Eugenie 
a complectat aşa de bine cântările Canonului, ale 
Cuvioşilor, Sfetilna şi c. I. . 

Vecernia s'a ţinut imediat după orele 12 din 
z:; au slugit aceeaşi. Credincioşii umpleau biserica 
mai ales că la celelalte slujbe stricteţa ofiicială lăsa 
să pătrundă numai puţini în lăuntrul bisericei. 
Evangelia s·a citit în 8 limbi: română, ebraică, 
greacă, latină, slavă, franceză, italiană şi germană. 
După otpust Innalt prea sfinţia Sa patriarhul l\'Iiron 

a ţinut o predică despre importanţa ritului răsă
ritean in educaţia religioasă a sufletului crştinesc, 
sco\ând in relief, cum predica formează com·in
geri religioase; iară mai ales frumoasele cântări b:se
riceşti tradiţionale adâncesc sentimentele de evlavie. 

Recomandând a purta un disc pentru şcoala 
de cântăreţi, s'au mai adunat 2fl00 lei. 

A. 2-a zi de Paşti patriarhul cu o parte din 
clerul său a slugit la Biserica Domniţa Bălaşa în 
faţa unui public, care a umplut nu numai biserica ci 
şi grădina dinaintea intrării. Corul bisericii cânta 
admirabil ca tehnică -- ; pagubă că nu s·a tăcut. 
o selecţie a compozitiilor, cari nu-s toate în spirit 
tradiţional bisericesc. Compoziţiile autorilor străini 
pot să fie corecte ca armonie; dar sunt străinede spi
ritul muzicei noastre tradiţionale, atât de neîntrecute. 

La patriarhie a pontificat vicarul Platon şi a 
predicat frumos misionarul Gala Galaction. 

A. 3-a zi de Paşti s·a cetit pastorala patriar
hului, apărută în Nr. ultim din „Apostolul". 

Iară Miercuri a 4-a zi de Paşti a slugit I. P 
Sf. Sa patriarhul la biserica din mânăstirea Cernica 
împreună cu I. P. Sf. mitropolit Atanasie, tunzând 
întru monah pe preotul Teodor Simedrea, direc
torul Sf. Sinod, dându-i numele de Titu. Cu acest 
prilegiu patriarhul a ţinut o instructivă predică 
călu~ărilor, arătc'indu-Ie că mai ales prin cultură 

se poate ridica nimbul mânăstirilor noastre, in
drumând pe toţi a se sili să studieze şi ca au
todidacţi până se va putea deschide undeva un 
seminar pentru călugări. Inalt prea sfiinţitul Ata
nasie a adresat Sf. Sale patriarhului cuvinte calde 
de veneraţie şi recunoştinţă, pentru înţe_leptele 
sfaturi date, pentru munca depusă şi mat ales 
pentru asigurarea drepturilor bisericii în Consti
tuţie şi în noua lege biserice&scă. 

Joi în ziua de Sf. Gheorghe, s·a oficiat în ca
tedrală parastas pentru sufletul părinţilor I. P. S. 
nostru Patriarh, George şi soţia Domniţa, morţi 
în cursul anului 1 U2-!. 

Vineri în ziua de nlzvorul Tărnăduirei" Sf. Le
turghie s·a slujit de P. S. Arhiereu Platon încon
jurat de preoţii şi diaconii catedralei. După ter
minarea Leturghiei s'a făcut o mică procesiune 
cu moaştele Sf. Dumitru până Ia crucea dela poarta 
dinspre răsărit. Aci s'a !'finţit apa şi s·a stropit 
poporul adunat în număr neobişnuit de mare. 

In ajunul Duminicii Tomei, Inalt Prea Sfinţia 
Sa Patriarhul a mers la mânăstirea Pasărea pentru 
a să\-ârşi slu_ja tunderii în monahism a mai mul
tor surori. Pentru prima dată admiterea s·a tăcut 
prin examen. O comisiune alcătuită din doi preoţi 
şi stareţa mânăstirei, sub preşedinţia I. P. S Pa
triarh, a examinat, rând pc rând, fiecare soră can
didată. Examenul a constat din ;ntrebări din dog
matică, liturgică, morală şi tipic cu aplicare la 
vieaţA. călugărească. Din treisprecece surori reco
mandate de stariţă, au rost admise a fi tunse în 
monahism numai două; opt au fost admise ca 
rnsofore, iar trei respinse 

A doua zi Inalt Prea Sfinţitul Patriarh a 011ciat 
tunderea în monahism a surorilor admise şi a 
făcut rasofoare pe celelalte opt; iar la sfârşitul 
sf. Leturghii a ţinut o foarte instructivă predică 
despre datoriile cele mai de seamă ale călugăriei. 
Inalt Prea SL Sa a spus, că vieaţa de rugăciune 
şi contemplaţie călugărească numai atunci se vo. 
_înălţ:i la o valoare deosebită când va fi completată 
de o vieaţă activă întru propovăduirea Evangheliei 
în faptă şi în cuvânt. 

Mânăstirea Pasărea a început, într'o măsură 
oarecare, să realizeze ac;est deziderat în faptul că 
aci, de către unele maici în frunt~ cu stariţa :sunt 
crescute şi educate un număr de peste 50 de or
fane de răsboi. 

Devotamentul şi dragostea părintească cu care 
P. C.Filofteia, stareţa mânăstirei, a îmbrăţişat pe 
aceşti „copii ai eroilor care ne-a făurit România 
Mare" formează unul din punctele de onoare ale 
mânăstirilor noastre. Pentru meritele pe care această 
stariţă şi le-a dobândit prin cucernicie, evlavia şi 
tactul cu care conduce mânăstirea, dar mai ales 
pentru devotamentul ce-I pune întru creşterea co
piilor orfani I. P. S. Patriarh i-a făcut deosebita 

. cinste ridicând-o la rangul de Stavroforă. 
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Directive pentru organizarea monastirilor din eparhia Ungro-Vlahiei 
Stabilite la adnnarea stareţilor şi stariţelor din 28 Aprilie a. c ) 

1. Cei ce doresc să intre în viaţa monalzală 
trebue să fie sănătoşi trupeşte şi sufleteşte. 

2. Cei ce doresc să intre în viaţa monalzalâ 
vor fi trimişi la una din mânăstiri. 

3. Aci stareţul îi dă în ascultarea cuiva. Cou
siliul duhovnicesc în cursul timpului ia infor
maţinni despre purtarea, ţinuta şi aplicarea spre 
călugărie a candidatului, întrebând în deosebi 
şi pe acela cărnia îi este dat în ascultare. 

Aseultarea va avea în vedere aptitudinile can
didafulzti şi aplicarea lui duhovnicească. 

4. Despre cel ce după opinia Consiliului nu 
este apt de a rămâne în călu/;'ârie, Cousiliul va 
aduce im concluz de excludere. 

5. Cel care se douedeşte apt se va primi între 
fraţi. 

Recomandarea de primire se face cu multă 
scrupulozitate, ca să nu mai intre îu 1nouahis11t 
elemente uccorespu11::âtoare: alfcttm ridicarea 
mouahis1ll1tlui devine iluzorie. Deci se cere o se
lecţie strictă. 

6. 1 muierea în monahism se l'a face numai 
după un exameu în faţa unei comisiunii iusti
tuită de Chiriarh. 

7. Hirotoniile îu ierodiacon şi ieromonalz s1112l 
condiţionate, după ce s'au îndeplinit obligaţiunile 
de mai sus, de treeerca u1111i e:rnmen srecial
riguros în faţa unei comisiuni instituită de 
Chiriarh. 

S. Nici un călugăr din altâ Eparhie nu va fi 
primit în vre-o mânăstire, sub nici o modalitate, 
fără o prealabilă încuviinţare a Chiriarhiei şi 
ţinâ11du-se seatnă de toate regulile introduse îu 
mânăstirile eparhiei noastre. 

9. Ieşirea călugărilor din 11iâ11ăstiri se supra
vecltează cit toată strt'i:teţa, spre a 111t se mai 
prezenta în lume întra formă, care nu fac 
ciuste cinului. 

I[ 

J. Spre a se da caudidatilor de călztgărire 
putinţa de a se cultiva mai bine pentru chema
rea monahală, se alege o comisiune din arhi-
11tandriţii Iuliu Scriban, Serafim Georgescu Buş
teni, exarhul Dionisie, maica Emilia-Ţigăneşti, 
maica Filofteia dela Pasărea şi ierom. 1 it Si
medrea, care să studieze modalităţile înfiinţării 
unui seminar de monahi şi unul de câlztgăriţe la 
mânăstirile din eparhie, conform dispoziţiilor din 
1101ta lege de organi::;are bisericească. 

III 

1. ln toate mânăstirile se înfiinţează un de
pozit de cărţi religioase - editate de fostitutul 

Biblic - şi de icoane, pentru a fi vândute vi::i
tatorilor. ln scopul acesta. Co11sili11l dztlzovnicesc 
numeşte două persoane apte a face isprava cea 
mai bunâ. Toţi membrii soborului sunt datori 
a sfătui pe vizitatori să-şi iee asemenea cărti
cele şi icoane religioase. 

2. Mânăstirile îşi vor creia o rază de ltlcrare 
şi în satele din jurul lor şi vor rândui călugări 
şi călugăriţe colportori, cari sămeargâ să vândă 
cărţi, icoane şi alte semne religioase în înll'eg° 
ţimtlul, mai ales la s;inţiri de biserici, la hra
muri, ori chiar la târgttri. 

3. Mânăstirile sunt obligate să introducti cul
iura albinelor, iar în regiunile unde este posibil 
şi a ,i;ândacilor de mătase, sub îngrijirea per
soanelor pricepute, anume instituite. 

4. Toţi cei ce trăesc Îit mânăstire sunt obli
gâţi să planteze pomi roditori sau de ornamw
taţie, ca as/fel sâ se pre::;enteze ca adevărate 
grădini. 

IV 

1. Stare/ul şi consilinl economic vor supra ve
ghea sâ nu se pâgubeascâ venilztrile 111ânăsfirei, 
exploatându-se in scopnri parliettlare. 

De aceea: 
2. Veniturile mănâslirei de orice fel se vor 

constata printr'ttn registru chitanţier it souche. 
3. Este cu destiuârşire oprită e.vploatarea unui 

bun obştesc al mânăstirii în folos perso1tal-in
dividual. 

4. Arhondăria şi eclisiarlzia sunt supuse strict 
acestor reguli 1ti în deosebi. 

5. La arhondărie şi stăreţie se va înfiiuţa şi o 
condică în care donatorii vor trece toate da1ziile 
be11evole făcute mânăstirii. 

fj_ Găzduirea la arhondărie e obligatorie pentrn 
cei ce doresc să rămână peste noapte în mâ
năstire şi pentru această lăzduire se vor percepe 
ta.re obligatorii, stabilite de consiliul economic şi 
afişate in vederea:tuluror. Curăţirea, procurarea 
linteriei, a aşternutului, a mobilieruliii deteriorat, 
precum şi alte trebuinţe, cer stricta execiitare a 
acestei dispoziţii. 

7. Stareţul e dator să adune odată sau de două 
ori pe an soborul mânăstirii. 

ln Jafa lui îşi va da sea1/la atât el cât şi 
consiliu{ duhovnicesc şi economic de activitatea 
în cursul anului trecut; va da socoteală de veni
turile şi cheltuelile anului scurs şi va prezenta 
btt.[[etul de venituri şi cheltueli pe anul următor. 

8. Bug-etul de venituri şi clze[tueli pe anul 1926 
se va întocmi din vreme, se va supune deliberării 
soborului mânăstirii şi înainta in dublu exemplp,y 
Chiriarhiei'. spre examinare şi aprobare. · 
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a) /n principiu toată averea mânăstirilor şi 
1wmahilor de orice fel şi de orice provenienţă 
la 111-0arie rămâne de drept 11tâ1tc'"istirii 1t11de s'a 
căl1tl{ ării. 

1. lu fiecare 111,â,zăstire se instittte o comisiune 
de trei persoaue, care va ai·ea sarcina de a în
rii i moştenirea călu,[[ărului la moartea sa şi 
cele de inmorniântare şi de pome11ire. 

2. L(I, moartea unui călu,r;·,1,r sau câlit/;·1friţe 
această comisiune va pune peceţi şi va sigila 
toată averea defrmcittlui şi va ittgriji de înmor
mântare şi pomenire. 

.,. Imediat dupâ înmormântare comisiunea va 
inventaria întreaga avere mobilă şi iniobilâ ră
masă de pe urma defunctului şi-l va supune 
co11siliului economic spre a face propunere Chi
riarlrnlui despre întrebuinţarea ulterioară a celor 
rămase, trecând banii şi efectele la fondul ina
lienabil al moştenirilor, Intrucât ar rămâ11e va-
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Zori mai mari Chiriarhul poate dispune Jormarea 
unui fond special pe numele celui mort. 

4. Ucenicii şi ucenicele defunctului rămân suc
cesorii chiliei dacă consiliul duhovnicesc va afla 
p udarea lor vrednică de a mai ţine dreptul de folo
si llţa a chiliei ~i va recomanda aceasfo episcopului 

5. Jl;Jembrii comisiunii de succesiune s1t11l per
sonal răspunzători de avei-ea def unctultti din ziua 
1/lorţii şi pâ11ii la predarea ei Îli mâinile celor 
î11 drept. 

VI 

1. Stareţii sunt datori a ammţa Arhiepiscopiei 
din bună vreme de serbările hramului şi a altor 
zile, când se adună mulţime mai mare ~e c1-e
ştini, sjre a trimite un dele.,:at să pontifice la 
slujbe, sc'i, predice poporului adunat şi să ri1ice 
niveitil serbării, în,i:rij iltd de corecta i11 ventanere 
a veniturilor. 

Aceste directive att fost trimise tulurov mâ11ii
stirilor din eparltie pentru punerea lor în aplicare. 

NOTE SI INFORMATIUNI 

Biserica anglicană va serbători în ziua de 29 Iunie· 
a. c. cu un fast cnm nn e'a pomenit în „istoria mo
dernă a ace11tei Biserici" centenarul de 16 veacuri 
dela marele sobor din Niceia. 

Sărbătorirea va avea Joc în Westminster Abbey, 
în faţa Arhiepiscopului de Canterbury ,i a multor 
Episcopi anglicani. Cu această ocazie 110 va spune 
crezul în limba greară firă adaosul Filioque. 

Inalt Prea Sfinţitul nostru Patriarh a foat invitat 
d participe la aceastli „comemorare", sau să trimită 
o delegaţie care 11ă-l reprezinte. In acest ■cop pe la 
1 Iunie va sosi în ţari nu trimia special, care aă 
facă invitaţia formală. 

* 
Pe ziua de 12 Mai a. c. este comvocat consisto

riul Soperior Bisericesc în sesmne de adio. 
Este ultima oe.rlf. cAnd C. S. B. mai este comvocat 
,i cu toate că est& desfiinţat prin noua lege de or
ganizare totu, I. P. S. Patriarh a ţinut să-l mai 
convoace încă odati1, cJovedind cu aceasta sentimen
tele deosebite de care este animat faţă de clerul de 
mir ,i reprezentanţii sli. 

Avem informaţie -cil. se va da C. S. B. în desba
teri chestiunea: cum să se in.<Jtitue pl'eoţii şi pro
topopii: prin alegere sau pri11 numire? Noua lege · 
nu normează modalităţile, de aceea I. P. S. Pa
triarh dore,te să audă din gura reprezentanţilor au
torizaţi ai preoţimei care ar fi preferinţa clerului. 

* * * 
Sf. Sinod a fost oonvocat în se■iune de primăvară 

în ziua de 15 Mai a. c. 

Problema de dpetenie care va fac11 obiectul preo
cupărilor Sf. Sinod va fi punerea în aplicare a nonei 
legi de organizare a Bl11ericii. 

Institutul Biblic 11, editat într'o mioă şi portativi!. 
broşură „ Noua lege ,i Statutul de organizare al Bi:
sericii". Intru cât e'a tipărit un număr limitat de 
exemplare, sfătuim pe cetitorii no,tri să caute ,i 11ă 
şi-o proaure, cerând-o direct In11titutului. Preţul 

O nouă traduceri~ a Noului Testament. 
In urma înţel~gerii intervenită între I. P. S. Patriarhul 
Miron ,i A. Sa Regală Principele Carol, suntem 
în miisură să facem cunoscut., că în cursul lunci ace,tia 
se va da în tipar Noul Testament, tradul!I de părintele 
Gala Galaction misionarul Sf. Patriarhii fÎ distinsul 
om de litere. 

Cei ce cunosc din manuacril!I această traducHa 
afirma, că vom avea în limba noastră Noul Testa
ment în forma de care puţine popoare din lume s'au 
învrednicit până acum să-l aibă în limbile lor. Tra
ducerea se distinge nu numai printr'o justă 'l'Î orto
doxă tălmăcire a textului original, ci ,i printr'o limbă 
românească de o înaltă valoare literară. 

Plrintele Gala Galaction cu această traducere face 
Bisericii un dar împăriitesc şi se strlldue,te necon
tenit, ca acest dar să-l îmmulţeaacă ,i cu traducerea. 
Vechiului Testament. 

Sinodnl ce urma să se ţinil. în luna aceasta la Ie_ 
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ruealim din cauza împrejurărilor turburi din Orient 
nu mai este cu putinţă eă ee ţină în Iernealim. I. 
P. S. nostru Patriarh, iniţiatorul acestui Sinod a pro
pus etrămnterea în muntele Athos şi adunarea lui 
la toamnă. 

. " 
Către sfârşitul Junei Mai a. c. Academia Română va ţine 

o şedinţă solemnă, când P. C. Dr. Niculae Popescu pro
fesorul de istoria Bisericii române dela Facultate îşi va 
ţine dieoursul de recepţiune. E un minunat prilej în 
care clernl să-şi afirme solidaritatea lui cu preotul 
sărbătorit, pentrncă prin el se sărbătoreşte nu numai 
persoana sa, ci şi haina pe oare o poartă. Aşa este, 
aşa i-au apus-o în discursurile lor academioianii când 
l-au primit în Academie, aşa a afirmat-o el însuş în 
discursul său cel dintâi dela Academie. 

,,A.poetolul" a luat iniţiativa de a sărbători prin
tr'o agapă. intimă recepţia solemnă în Academie a 
Păr. Dr. Nicolae Popescu. Cei ce voesc să participe 
la această manifestaţie de simpatie sunt rugaţi 1ă 

cee.ră desluşiri dela redacţia „Apostolului·'. 

" . 
A.I 16-lea Centenar al Soborului dela.Ni

c~ia la Roma. -Papa a scris o epistolă cardina
lului Tasai, secretarul congregaţiunei pentru bisericile 
rărăritene, În care îi aminteşte intenţia ultimului 
consistoriu secret anume ele a sărbători al 16-lea 
centenar al Soborului ecumenic dela Niceia şi reco
ma.ndă oa.rdinalului să se înţeleagă cu învăţaţii în
cercaţi în chestiunile de istorie bisericească şi cu 
de.osebire în istoria Bisericii răsăritene, asupra chipu
Im cum trebuie să se prăznuiască această solemnitate. 

Papa Îfi termină epistola exprimându şi nădejdia 
oă această sărbătorire va prileji o apropiere între 
bisericile ortodoxe şi cea latină. 

* 
O nouii mare bisericii la Paris. - 1n timpul 

războiului din 1870, Parisul a făcut făgădninţll. să 
ridice drept recunoştinţă că au scăpat de Nemţi, 0 

biserică. Măreaţa clădire în stil bizantin ce se înalţă 
pe dealul Montmartre, ,,Sacre Coeur", este realizarea 
acestei făgăduinţi. 1n ultimul răeboi şi anume la 18 
Septembrie 1914, Parisul, prin gura cardinalului 
Amette, a făcut o mare făgăduinţă solemnă, că de vor 
scăpa de nemţi vor ridica o nouă biserică sub patro
najul Janei-d'Aro. Pentru momet, începând dela 1 
Mai l9t3, Bisericuţa în ruine Saint-Denys-la-Chapelle 
a f9st aleasll. să facă loc viitoarei mari bisericii în 
care sll. se proeli!.veasci!. amintirea Janei-d'Arc. In 
toate părţile Franţei au început să ee strângi!. fonduri 
pentru începerea zidirei bisericii. 

Asemenea gesturi Ia noi nu găsesc imitatori. Noi 
nu ne simţim datori cu nimic faţă de îndurarea lui 
Dumnezeu. Iniţiativa luată de patr. Miron merită a i 
su da curs fi eprijin îndată ce timpul va fi favorabil. 

Moartea Patriarhului Tihon al Mosco
vei. - S'a stins clin viaţă în ziua de D Aprilie 
trecut după lungi şi riluceniceşti încercări Patriarhul 
Rusiei Tihon. El moare în vârstă de 61 ele ani. Bi
serioile rămase credincioase ortodoxiei au vestit moartea 
l:.i prin 12 loviturii de clopot. Trupul mort al Pa
triarhului a fost a~ezat, până la îrumormântare în 
mânăstirea Donscoi, şi tot aci a şi fost îmmormântat 
în ziua de 12 Aprilie. Foarte multă lume a luat 
parte la ÎmD'ormântare. Peste 100,000 de persoane 
au venit să-şi ia ultimul adio dela mucenicul patiarh 
şi a fost prima dată când sovietele au îngăduit o 
adunare atât de numeroasă a craştinilor ortodocşi. 
Prohodul a fost slnjit de UO de episcopi, 5 mitro
poliţi şi sute de preoţi. 

Printre numeroasele coroane de flori s'a remarcat 
una oare le întrecea pe toate: cea trimisă de Arhi
episcopul de Canterbury, primatul Angliei. 

Patriarhul Tihon a fost, începând dela 1898-1913 
episcop al eparhiilor ortodoxe din Canada, Alaska 
şi Statele-Unite. 1n 1917 a ajuns mitropolit al Mos• 
covei şi, în acelaşi an a fost ales patriarh al între
gei Rusii. 1n 1918 s'a retras într'o Mâubtire din 
Moscova, 

Relaţiunile sale ou guvernul Sovietelor a fost în
totdeauna foarte încordate, s'au înrăutăţit când el 
a voit să se opună la confiscarea sfintelor odoare de 
cult şi atunci guvernul din Moscova la dat în jude
cătă în 11 Aprilie 1923, unui tribunal extraordinar. 
La 4 Mai l923 a fost lipsit de titlul său de un 
sfat al ereticei biserici vii, patronată de ·guvernul 
Sovietic. Plecum se ftie el a fost atunci condamnat la 
moarte şi numai datorită intervenţiilor Bisericilor cre
ştine din toată lumea, între cari ~i a I. P. S. nostru 
Patriarh, a solipat cu viaţă. 

Acum dopă moartea pe.triarhului Tihon ,n Rusia 
e mare fierbere pentru succesiune. Bisericile eretice 
patronate de soviete susţin desfiinţarea ou desăvârşire 
a Patriarhiei, pe când Biserica ortodoxă luptă să o 
menţie. Svonul s'a răspândit cum că patriarhul Tihon 
prin testament a recomandat pe cel oare ei!.-i urmeztJ 
în demnitatea de patriarh în caz de alegere, numele 
candidaţilor ar fi P. P. S. S. Kiril, episcopul Kaza
nului, Agathenghr.l episcopul laroslavului şi Petru, 
episcop de Krutiţchi. 

1n tot cazul moartea l-a găsit pe patriarhul Ti
hon în vremea când Biseric.1 ortodoxă avea încli. 
foarte multă nevoie de el. După prăbuşirea ţarismului 
Biserica ortodoxă din Rusia a deschis poftele tuturor 
aventurilor 1i pescuitorilor în apă turbure atât din 
lăuntrul Rusiei cât şi clin afară. Persecutată până. la 
mucenicie de puterea Sovietică, sărăcitli. şi dezorga
nizată ortodor.sie. vedea în patriarhul Tihon pârghia 
ele susţinere în vârtejul atâtor necazuri. Pe.triarhul 
Tihon s'a dus, dar necazurile ameninţă şi mai departe 
pravoslavnica sa Bisericii.. Cine-i va lua grozav de 
greaua lui moştenire? De n'ar fi totul în mâna lui 
Dumnezeu cine ar mai putea suferi răutăţile oa
menilor? 
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